

重婚骗婚将无缝可钻

我市下月起将实现婚姻登记信息全省联网

□晚报记者 张劲松
实习生 郑博 李博

本报讯 “以后再想重婚、骗婚可没那么容易了。”16日上午,市民政局社会事务科科长胡朝阳对记者说,下月起我市婚姻登记信息将实现全省联网,以后还将实现全国联网。

胡朝阳介绍,过去我省的婚姻登记信息不能共享,婚姻登记当事人是否已婚有时很难辨别,其婚姻状况只能在办理处查询,这种信息查询得不

完善,让不少重婚、骗婚者有机可乘。以后,新人登记结婚,必须提供其身份证号码,工作人员输入该号码后,系统将自动显示其婚姻状况。“如果其已婚,将显示‘已登记’字样,无法重复登记,这样可有效预防重婚、骗婚等违法犯罪行为的发生。”

信息联网后,婚姻登记还可以实现网上预约。当事人可以在网上填写个人相关资料、预约登记时间,到现场办理时只需轻点鼠标,就能进行信息审核,审核通过后,很快就

能办完结婚登记手续,这样可以在很大程度上提高登记的效率。

“过去补办结婚证,要出示单位或行政村(社区)开具的证明,信息联网后,当事人双方带上身份证和户口本即可办理。”胡朝阳对记者说。

据了解,全省婚姻登记信息联网正式运行后,我市36个婚姻登记处都将实现结婚登记信息全省联网。系统运行良好后,将逐步实现全国联网。以后,还将实现法院、公安、民政系统数据适时共享。

《农家餐馆抢滩颍河路》报道引网友热议

网友直指相关职能部门不作为

□晚报记者 马治卫

本报讯 本报4月13日以《农家餐馆抢滩颍河路》为题,整版报道了颍河路边农家餐馆不顾公众利益,把餐桌公然摆到绿化带内的现状。报道刊发后反响强烈,不少网友在中华龙都网论坛发帖讨论。网友们在列出颍河路农家餐馆“四大罪状”的同时,还对相关职能部门提出质疑。

网友列出颍河路餐馆“四大罪状”

4月13日,网友“草原疾驰”看到本报报道后,在中华龙都网论坛民生关注版块就此事发起讨论帖,很快引来众多网友热议。

网友“三川小可爱”的发言直言不讳,“为《周口晚报》关注民生的做法感到欣慰。然而,我刚办事经过颍河路,看到路边的饭店仍在营业,而且生意十分火爆,肆意占用绿地,车辆停得到处都是,看上去十分令人气愤。”他认为,这里的农家餐馆最

少有四宗罪:

“其一,破坏周口形象罪。因为颍河路为我们市倾力打造的形象路,处处显示着周口形象,而车辆四处跑,垃圾到处扔,尤其是在公园里猜拳,吆五喝六的,这能代表周口市民的素质吗?实在不敢恭维。”

其二,污染罪。看看沙颍河岸边的个别地方垃圾成片、纸屑满地、污水横流,不但污染环境,污染河流,也污染市民的视觉。

其三,破坏公共秩序罪。就说停在路边的公车吧,公然挂着单位的牌照,还有一些是管理部门的,横七竖八地停在路边,严重破坏公共秩序。

其四,漠视法律法规罪。相关部门对规范公园环境秩序作出了明确规定,(农家餐馆)对这些法规不但漠视,而且我行我素,公然对抗,这不是漠视法规是什么?”

网友直指相关职能部门不作为

网友“周口商桥”说,“别的不

说,我去吃过两家,价格还不便宜,味道还可以,就是位置选择得有点不雅,特别是把厕所直接建到(河道旁),(污水)排放河里,希望相关部门去看看。”

“世事弄八”、“都市凡人”等网友也建议相关职能部门,应从关注民生的角度,加大执法力度,不要只喊口号,不干实事。

看了“三川小可爱”的发言后,网友“浮生若茶”表示,既然农家餐馆抢滩颍河路有破坏周口形象罪、污染罪、破坏公共秩序罪和漠视法律法规罪等四宗罪,那么作为相关职能部门应该也有几宗罪吧:监管不力,不作为,失职、渎职罪?

网友“关注河南”也不客气地指出,“有关职能部门吃人家的特色菜了吧?报纸都报道了,也没人吭声。吃人家的嘴软啦!别和大家说你们不知道,也没接到市民反映,说这都老套了……你们还不如说,准备去查,谁知道媒体先报道了。”

昨日我市市区出现扬沙现象

□晚报记者 张燕

本报讯 “太阳出着,怎么还有‘雾’,是不是天气将有什么变化?”昨日白天周口市区被“薄雾”笼罩,虽然这种现象对市民出行并没有造成影响,但却让市民感到很诧异。市气象专家介绍,昨日的“薄雾”并非真正的雾,而是地面上的沙土、灰尘被风卷起,悬浮到空中出现的扬沙现象。

“上午看着天气不错,我就打算

把家里的窗户都打开通风,但是看到稍远的建筑都已被‘薄雾’笼罩着,看不清轮廓。太阳当空,为何会出现‘雾’?”

“奇怪的是这种‘薄雾’只悬浮在半空,开车时视线也没有受到影响。这是咋回事?”

面对这种现象,市民王女士和赵先生提出上述疑问。

按照市气象台的预报,昨日我市多云间晴天,最高气温23℃。那么为何会出现这种现象,记者特意咨询了市气象台有关专家。

气象专家介绍,昨日我市郊区自西南向东北风力4级左右,因郊区高层建筑物较少,大风把地面上的沙土、灰尘大量卷起,自西南方向向市区袭来。由于市区高层建筑较多,风力受到阻挡下降,风中所携带的沙土、灰尘也随之沉降,这就出现了市民眼中的“薄雾”。其实这是扬沙现象,这种现象会随着风力的减小而消失。

广告

后续报道 军医大专家将来周“破谜”

□晚报记者 马治卫

本报讯 鹿邑县赵村乡胡山行政村侯庄村两个七八岁的小男孩“未老先衰”一事,经本报报道及全国各大网站转载后,引来多方关注。昨日,第四军医大学DNA分型中心的研究人员给记者打来电话,表示愿派医生到鹿邑县为两个早衰症孩子诊断。

昨日上午,第四军医大学DNA分型中心的研究人员孙茂在电话中告诉记者,该校DNA分型中心主任吴元明上校看到本报的相关报道后,决定近期派医生到鹿邑,给两个孩子进行常规体检和其他科研的准备。“作为军校的研究机构,我们愿意尽

一份爱心。”孙茂说,除了现场体检外,还准备采集样本做后期化验,以便进一步确诊两个孩子的病因,同时,也为后续研究和治疗打下基础。

记者将这一消息告知两个孩子的爷爷桑发禹后,他非常高兴。桑发禹说,孩子的父母得知有这么多的好心人关心自己的孩子,非常感激,他们愿意配合有关医疗科研机构对孩子的检查和治疗,这几天就会从天津回老家。

昨日,先前愿为两个孩子免费做早衰症相关基因诊断的中国医科大学基因组的曹老师也给记者打来电话表示,如果孩子的父母回河南不方便,可以帮他们就近联系北京协和医院进行采样。

交房3个月电梯却迟迟不开

龙润康城, 业主喊你开电梯



□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 “本来买房是为了结婚,可看着交了工的新房却无法入住。”4月10日,市民魏先生向记者反映,他花了几十万元在龙润康城小区购买的一套高层新房,交工三个月了,电梯却迟迟不开。

魏先生说,他是2009年在市区迎宾大道与太昊路交叉口西南角的龙润康城小区花钱购买的新房,认购的是22号楼14层,交钱时双方签订了合同,合同显示交房时间是2011年5月。“当时,售楼工作人员口头承诺,他们不会等到5月份交房,只会提前。”魏先生说,没想到却一拖再拖,直到今年1月9日才交房。

“交房了,以为可以装修结婚了,没想到电梯却又迟迟不开。”魏先生不明白,14层的新房电梯不开,和没交房有什么两样?“我在物业和开发商之间跑了很多趟,什么结果也没得到。到现在我都不知道电梯什么时候能开。”

带着魏先生的疑问,记者首先来到龙润康城小区的物业公司,一位任姓经理表示,电梯还没经过验收,不能使用。任经理还强调,电梯不属于他们负责,让记者到售楼部了解。

随后,记者来到小区大门南侧的售楼部,一名姓郑的男子告诉记者,这事不归他们管,他认为记者应该找工程部。紧接着,记者又来到他所说的工程部,一名姓杨的男子称这也不归他们管,具体情况让记者到售楼部了解。

当天下午,龙润康城小区的董事长张克亮与记者取得联系,他称业主魏先生所说的22号楼电梯一直运行着,只不过上午停电了。他还带着记者实地“体验”了电梯运行情况。记者当时在现场看到,22号楼的电梯确实正常运行。

实际上,龙润康城小区在去年交工的楼房中,还有多座高层楼房“只交房没交电梯”。记者4月15日在该小区看到,楼体外标示“开竣工日期2009年12月至2011年11月”的17号、18号、19号、20号、21号楼的电梯都没有安装完毕,处在停用状态。

“我家在11层,电梯没运行过。”一位正在装修新房的男子告诉记者。



※鹿邑县田朋坤先生祝愿正在住院的爷爷身体早日康复,顺祝全家幸福安康!

※周口市区的郭先生想对怀孕的老婆说:老婆,你辛苦了!

※周口市区的宋先生祝刚出院的烧伤女孩小禾快乐成长!

